

中国石化工程建设公司 诚聘市政、建筑工程技术员

4、主要职责：组织设计和制订工程施工计划，组织制定和实施技术决策和技术方案；按照相关管理制度、图纸要求、操作规范和进度要求完成施工任务；对施工现场进行监督管理，解决施工现场的技术问题；建立施工进度记录和台账，做好施工过程资料的收集整理；根据施工图纸，能独立进行施工测量工作；按照业主管理要求，及时申请及上报施工方案及计划。

5、工资待遇及工作地点：黄骅市，试用期3个月，试用期满后五险一金，6000元-10000元。(包吃、包住)
6、报名方式：18643962777 李总
7、报名日期：2021年3月10日前
8、面试地点：中石化建黄骅市市政工程项目部

9年时间，因病瘫痪的南皮小伙子张迪把自己关在屋里，不说话也不见人，更不愿出家门。现在，他坐着轮椅，开始打工赚钱，重新振作了起来——

自闭9年后，笑容重新回到他的脸上

本报记者 祁晓娟 摄影报道

刚过农历正月十五，张迪就开工了。

他坐在桌前，一手拿着小变压器，一手拿着焊笔，细心地进行着焊接。

“我终于可以赚钱养活自己了。”这个曾经把自己关在屋里，与外界隔绝了9年的人，用一句话表达自己的心声：“我又活过来了。”

找工作

2月18日一大早，张迪熟练地穿好衣服，坐在轮椅上，从屋里由两级台阶改造成的长4米、宽2米的水泥坡道上下来。

张迪，31岁，南皮县潞灌乡东唐家务村人。10年前，张迪因脊髓受损，下半身瘫痪，需常年与轮椅相伴。

这天，张迪要搭朋友的顺风车去南皮县城的爱康医疗器械科技有限公司面试一份网络销售客服的工作。

爱康医疗器械科技有限公司的经理管丙寅接待了张迪，带着他了解了一下工作流程。“这个工作的好处就是不出家门，坐在电脑前就能完成，特别适合张迪。”

看到张迪能熟练地操作电脑，管丙寅决定给张迪这个工作的机会。为了让张迪不来回跑，管丙寅允许他在家中办公。

“我什么时候能上班？”张迪问。

“随时可以。”管丙寅说。

“过年放了几天假，反而觉得特别闷得慌。”上班就能挣工资了，张迪寻思着，他要多找几份工作，多赚钱，孝敬父母，养育儿子。

一路上，张迪热情地和遇到的人们打招呼。内心逐渐强大起来的张迪，最大的自豪是能够坦然面对路人的目光。

很多人不知道，张迪曾经是一个自我封闭了9年的人。

因病致瘫

1990年11月，张迪出生在南皮县潞灌乡东唐家务村。他身高1.83米，阳光帅气。

21岁，正是一个人褪去了少年的青涩，以男子汉的气魄担负生活责任的时候，张迪却因为脊髓海绵状血管瘤破裂，导致下半身逐渐丧失了知觉，无法站立。

终身与轮椅为伴，张迪的人生按下了“暂停键”。

他的身体瘫了，家也坍了。那一年，张迪的儿子不满一周岁。年轻的妻子不堪打击，离家出走。

年龄上并不算老的父母，一下子花白了头发……

更可怕的是，因无法面对自己不能站起来的事实，张迪的精



康复治疗

神世界彻底崩塌。

从那一天起，张迪关上了房门，更关上了自己的“心门”。

近9年的时间，张迪足不出户，不与外界接触，不和任何外人交流，甚至跟自己的父母和孩子也很少说话。每天躺在床上，他除了吃饭和玩手机，就是一脸迷茫地望着窗外发呆。

张迪的妈妈担心儿子憋坏，曾多次尝试推着张迪出门走走。每当这个时候，张迪都会大发脾气，甚至和母亲爆发激烈的冲突。

“我不出去，不出去……”每次听到儿子声嘶力竭的大吼，妈妈眼泪都止不住地流。

遇到“贵人”

张迪在瘫痪之前，是个钳工。

心灵手巧的他打工收入每月近3000元，比周围很多伙伴的收入都多。

然而，当他一下子变成了一个连生活都无法自理的残疾人，原本可以轻松跨过的水泥台阶都变成了难以逾越的高山。

“这种反差，我根本无法接受。我不跟任何人交流，包括父母和儿子。”张迪说，他原来是家里的顶梁柱，现在却要依靠父母的照顾生活，自己无法面对这个现实。

2019年7月，中国残联在南皮县的扶贫干部张宏坤到潞灌乡东唐家务村走访贫困户时，认识了张迪。“第一次见到张迪，他坐在床上低着头默默无语，生活虽然由政府兜底没有太大困难，但这个年轻人身上看不到一丝的活力和热情。”

“得想办法让他走出家门。”张宏坤默默下定决心。



工作



笑对生活

通过各部门的努力，张迪家门口的两级台阶被改造成了长4米、宽2米的水泥坡道，厨房安装了不锈钢移动式低位灶台以及四排扶手。

为了帮助张迪，人们介绍张迪认识了同样是下半身瘫痪的新起点公益基金会理事长唐占鑫和腿部残疾的南皮森乾金属制品有限公司总经理朱玉森。

唐占鑫和朱玉森身残志坚的奋斗故事，触动了张迪的心灵。

他们的到来，让张迪看到了希望。

“同为残疾人，占鑫姐那么乐观，朱总自己创业成功，他们不但自立，还开着车到处帮助别

人，从他们的身上，我看到了希望。”张迪说，为了家人，他要重新活一次。

封闭了9年，张迪第一次有了“走”出家门的想法。他说自己遇到了“贵人”。

走出家门

打开心扉的张迪，想用自己的双手撑起这个家。

有了收入，才可以进行康复训练，最终做到自尊、自爱、自强。

张迪从事过电焊工作，朱玉森了解到这个情况，决定帮这个青年一把。

朱玉森是一名腿部有残疾的企业家。公司规模逐渐大了后，他解决了20多名残疾人的就业问题。

就这样，张迪终于有了第一份工作。由于出门不便，他可以把五金件带回家进行焊接。

这是张迪生病后的第一份工作，举起焊笔的那一刻，他激动不已。

这份工作，让他一个月有了1000多元的收入。

从2020年9月份开始，那条往返于东唐家务村和龙门寺村之间的乡间小道便成了他的希望之路。

张迪终于“走”出了家门。

他学会了自己骑着电三轮去拿货、送货。半个小时左右的路程，张迪显得格外兴奋，遇到熟人也开始打招呼。

对于这份工作，张迪格外珍惜。

“根本想不到自己还能挣钱养活自己和家人。”张迪说，他要用自己挣的钱赡养父母和供儿子上学。

“活过来了”

村里的人都说，张迪变了，变得爱笑了，也会主动跟别人打招呼了。

张迪瘫痪后一直带着儿子与父母共同居住，父亲偶尔打零工补贴家用，母亲则在家中照顾张迪和孩子。

张迪的母亲以前一直以泪洗面。看到张迪的变化，最高兴的就是她。

“如今，我的儿子真的跟以前完全不一样了。以前他每天都把自己关在屋里，谁来都不说话也很少笑。我这当妈的看在眼里，疼在心上。”张迪的妈妈哽咽着说，“你看看现在，他跟谁都能聊半天。我感觉我的儿子又‘活’过来了，我那个阳光的儿子又回来了。只要儿子好好的，这个家就有希望。”

就业让张迪真正找回了生活的信心。拿到工资后，他孝敬老人，给儿子买鞋子、买衣服，过年给侄子压岁钱，他努力找回失去的那些时光。

张迪11岁的儿子格外懂事，性格也特别开朗。“我的爸爸越来越棒，我也要好好学习，长大了做一个对社会有用的人。”

中国康复研究中心结对帮扶潞灌乡的残疾人，时常会有中心的康复专家到张迪家走访慰问。2020年5月到9月，康复中心先后安排了第三批医学、康复和矫形器制作的专家来南皮对张迪进行了检查和会诊。

张迪戴上了矫形器。戴上矫形器的张迪竟然能够站立几分钟了。

看到这个场景，张迪的母亲激动又高兴一直在抽泣。她说，她感觉好日子又来临了。

扶贫先扶志。无障碍改造助力张迪走出了家门，帮扶让张迪找到了自我价值，它就像“金钥匙”打开了张迪的内心，他重新焕发了生活的希望。



奋斗百年路 启航新征程

——脱贫攻坚答卷